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Dluhová krize USA: Jak dlouho budou pokračovat
nadměrné výdaje na úvěry?

infokuryr.cz/n/2024/03/14/dluhova-krize-usa-jak-dlouho-budou-pokracovat-nadmerne-vydaje-na-uvery/

Hora amerického dluhu roste obrovským tempem. Jen v únoru byly výdaje více než
dvakrát vyšší než příjmy. Jak dlouho to může pokračovat? Globální dedolarizace
totiž pokračuje, což dříve či později způsobí pokles poptávky po amerických
dluhových cenných papírech.

Spojené státy mají v současnosti horu dluhu ve výši přibližně 34,5 bilionu dolarů a jen na
úrocích platí více než bilion dolarů. Mohlo by to být více, kdyby se nejednalo o současné
půjčky a státní dluhopisy, které pocházejí z dob nízkých úrokových sazeb. Blíží se ale
doba refinancování starých dluhů s nízkými úrokovými sazbami novými (vyššími
úroky). To také bude znamenat větší zátěž pro státní rozpočet.
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Nabízí se však otázka, jak dlouho tyto dluhové excesy potrvají. Výdaje v únoru více než
zdvojnásobily příjmy. Americké ministerstvo financí oznámilo, že minulý měsíc
vynaložilo 567 miliard dolarů na příjmy ve výši 271 miliard dolarů. Jen na úroky muselo
být vynaloženo 67 miliard dolarů. Nerovnováha, kterou nelze dlouhodobě financovat.
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Jak ukazuje graf ministerstva financí výše, Spojené státy mají obrovský problém s výdaji.
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Nemusíte být „prorokem krizí“, abyste pochopili, že vám to v určitém okamžiku
vybouchne do obličeje. Protože i když se sebezáchovné síly stávajícího systému zdají být
silnější než jedna myšlenka, z dlouhodobého hlediska to nebude fungovat. Zvláště v
době, kdy Washington prosazuje globální dedolarizaci. Vyloučení Ruska ze systému
SWIFT a bezprecedentní vlna sankcí proti Moskvě spustily řetězovou reakci.
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Stále více zemí (např. ty v bloku BRICS ) vidí dominanci dolaru jako zásadní problém a
snaží se šířeji zasadit a implementovat finanční diverzifikaci. Proč je to pro Washington
problém? Jak stále více ekonomik přechází na alternativy, poptávka po amerických
dolarech klesá. Klesne-li poptávka po dolarech, klesá i poptávka po amerických
vládních dluhopisech, které tvoří většinu zahraniční měny držené v zahraničí. Kdo
jiný koupí vládní dluh USA?
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Pokud Washington brzy nedostane pod kontrolu svůj vlastní rozpočet, věci budou
bezútěšné. Hovoříme o hyperinflaci a ekonomickém kolapsu. Vzhledem k tomu, že
ekonomika USA je velmi úzce propojena s ekonomikou jejích spojenců v západních
hodnotách, budou i tyto zasaženy více než země, které se dokázaly více oddělit.
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